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OEMA A
Al.(6) A2 (a) A3.(8) A4 (y) A5.aA B.I y.A &A &3
OEMA B
B1. (ii)

H péon woxUg otov avtlotdtn elval:

= V2 VI NoBA® 4n'N°B’A’ - 2n°N’B’A’
P =& — max — = 3 = P = 3
R 2R 2R 2RT RT
— 2U°N?(2B)’A’ - m’N?B’A2
H véa péon woxug Ba yiver: P'= ( Z T :
R(4T) 2RT

Apa, n véa péan oxug Ba yivel: P'=

ol

B2. (ii)
XpnotuomnoloU e tov vouo Biot-Savart yla va BpoUpe tnv £vtaon mou divel to kabe t6€o KUKAOU:

- . .
AB =Z—°1—2nu9 — Y AB :Z—°i2nu90° SAl=»B=tlg
T T Tr

47 r?

orou S eival To UKog TOEOU KAl r n anootach Tou amno To onueio X. To KABe TUNUO TOU aywyou

Slvel évtaon payvntikoU nediou mou eivat:

p, i p, i om u, i , . .
B =——S =—>—oa—=B, =—2— «d&B¢etn otn oeAiba npoc ta £Ew
e a3 2a nom pog T £
p, 1 n, 1 T o i, . .
B, == S, == 20— = B, =—%>— kabetn otn ogAida npo¢ ta pEoa
2T ad’ ? dmdal 3 % 244 1ot posTa
p, i p, i T [T B , .
B,=—>—S, =——3a—= B, =—%>— kd&Betn otn oeAida npoc ta £w
ST amoa” P 4m9a 03 364 nom pog ta &4

TR B, i T Hod o, . .
=2 S, =—2>——40—= B, =—>— kdB¢etn otn oeAiba npoc ta péoa
4ml6a’ ' 4nl160’ 3 Y484 nom pos Tkt

4
To guBLypappa Hépn Tou aywyol &g dnpoupyolv payvntko redio oto I SLotL:
p, 1Al w1 0
AB==2—npub = X AB=->—nui80" - X Al=0
47 r 4 r

Apa n oAkn évtaon oto 2 givat:

B, =B —-B,+B,-B, -t il 1 1) _Tui
12 a 2 3 4 144a
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UE Ppopd amod tn oeAiba PO Tov avayvwotn.

B3. (i)

Ao TI¢ 0TPodOPUEC TWV CWHATISIWY BploKOUUE TN OXEON QVAUECO OTA METPO TWV TAXUTHTWV
TOoUG:
L, =2L, = mu,R =2mu,R = v, =2v, (1)

Ma to cwpatidlo 1 oxvel otL:

2

2
SF=F :an+FWW=m1%1:> qu+Bvlql=ml%1 (2)

 “kevip

Mo 1o owpatiblo 2 LoxveL OTL:

2 2
ZF=F :_Fnk-l'Fuuw=m2%3_E|qz|+an|qz|=mz% (3)

— Tkevip

AtapoU e Tig (2) kat (3) katd péAn, avikablotou e |ql| = |q2| =( KOl EXOUUE:

Eq+Bvg 4

SE
= v, =——="1v, =2,50
—Eq+Bv,q 2B

Apa, v, =5v
OEMAT

1. H oAkn avtiotacon Tou KUKAwUATOG elvat:
Ran

R, =—"—+R :(0,5+1,5)Q: R,=2Q
R, +R,
H oplakr) toxutnTa Tou aywyou sivat:
2 2
. V1 R
YF=0=>mg=Bil=>mg= L :M)op:mg“"kzloE
R, Bl s

O puBbuoc petaBoAng tng PapuTikng SUVAULKAG EVEPYELOG TOU aywyou OTAV €XEL TNV OPLAKI TOU
taxutnta sivad:

du du
ﬂ = _mgvop = ﬂ = _501

dt dt s
KOl ElvVOLL APVNTLKOG YLOTL 0 ayWwyOG KOTEPXETAL KATA TNV KLvnoT| TOU.

2. To mnvio amoBnkeVEeL TN HEYLOTN EVEPYELA TOU OTAV TO PEVULA TIOU TO SLOPPEEL OTTOKTHOEL TN
MEYLOTN TLUA Tou, SnAadr 6Tav 0 aywyog EXEL TNV OpPLAKN TAXUTNTA TOU.
H emaywylkn Tdon ota AKpo ToU oywyoU OTav £XEL TNV OPLOKH TaXUTNTA €lval:

E,. = Buv, 1=10Volt

To 0ALKO pel A 0TO KUKAWHA OTNV MEPLTTTWON auTh givatl:

E, |
i=Fa 10,5
R, 2

107



AUoelg Kpttnplwv A§LoAdynong Quotkn " Aukelou

Emeldn ot Vo khadot cuvbéovtal mapdAAna Ba LoyUeL:
i, +1, =5A (1) , 1R, =1,R, =1, =1, (2)
Apa, i, =2,5A Kain HEyLoTN eVEPYELa TOU Tinviou elvad:

U =1Li§ =lo,2 -6,25] = U
2 2

B, max

=0,625]

B, max

Tnv 8l otyun agou to pevpa oto mnvio €xel otabepomolnBel, n TAon And AUTENAYWYr Kal O
PUBUOC peTaBOANG TOu pelpaToC oTov KAASO Tou Ttnviou elvalt:
E,=0= ﬂ =0

dt
QUTO onuaivel OtL To pevpo otov KAAS0o Tou mnviou elval otabepod, dpa Ba sival otabepod kat to
OALKO pevpa oto KUKAwA. Emouévwg ol pubpol PeTaBoAng OAWY TwV PEUUATWY OTO KUKAWUA Ei-
vat undevikot.

3. O puBuoc mpoodopdg evépyelag amod t dUvapn Tou BAapoug Tou aywyou sival:

J
P, =wy,, =mgv, =P =50—
s

To mMoc0ooTo TNG MPOCodEPOLEVNC OTOV aywyo LoXVOoG Tou yivetal Bepuikr) LoxUG O0ToV avtlotatn Ry

givat (oo pe:

P i’R 25-1 P
ﬂlOO%zlz—“lOO%za > 100% = —2L100% =12,5%
B ngop PB

4. Tn oTLYUN TIOU 0 aywyog adrvetal eAeUBepoc, OAEG OL TAOELG OTOL AKPA OAWV TwWV KAAdwV elvat
UNSEVIKES, KOBWG OUWG 0 AYWYOG EMLTAXUVETAL LN OUAAA TIPOC Ta KATW SnLoUpYELTAL EMAYWYLKN
TAON OTO AKPA. TOU, UE CUVETIELA VAL SNULOUPYELTAL PEU O OTO KUKAWLO KOl 0TAL AKPO TOU Ttnviou
va epdaviletal taon and auvtenaywyn. Otav o aywyog anokTHoeL opLlokn TayUTNTA, TOTE TO PEVUA
0TO KUKAWHQ oTaBeporoleital, e AMOTEAECHA TOOO0 0 PUBUOC PETABOANG TOU PEUPATOC OO0 Kall
N TAON Ao AUTEMOYWYH OTO AKPA TOU TNViou va yivouv undevika. Autr t ¢opd OHwWS 0 KAAS0¢
Tou mnviou bev éxel avtiotaon, apa Ba yivel BpaxukUKAWUO oTo AKPO TOU Kal EMopévwE Ba Bpa-
XUKUKAWOEL Kat N avtiotaon Ry Katl n tdon ota dkpa tTou aywyol Ba yivel undevikn, SnAadn
V,=E, -i,R=0=E_=i,R (1)

To pebpa otnV Meplmtwaon autr) KukAodopei 0to KUKAWUO eAAXLOTNG avTiotaong, apa Ba Slappeet
To mnvio Tou €xelL UNSevikn avtiotaon Kat 0L tov avtiotdtn Ry:
2 2
B Dopl mg

, R m
YF=0=>mg=Bil=>mg= R = v, = 5L :>1)op=7,5?

OmnodTE N EMOYWYLKA TAON 0T AKPO TOU aywyou Ba eival:
1
E., =By, 1=2-7,5 5 =E_ =7,5Volt

Katamo (1): i, = Eu _7,
R 15

()}

A=i, =5A
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Y€ QUTA TNV TiepMTWaon n evépyeLa OV €XeL amoBnKeutel oTo TNVio elval:

0]

B, max

1.
= ELI‘Z’* =2,5]
OEMA A

A1l. Bpiokoupe tnv TaxUTNTA TOU aywyou TIpLV TV Kpouon:
lkAl2 = lMul2 +lkx2 =v, =Ilm/s

2 2 2
MeTa TNV KpoUoN 0 AywyOg AMOKTA TaxUTNTA
, M-m
B M+m

L, Y

AdoU To MAAGTOC TAAAVIWONG TOU aywyoU UETA TNV Kpouaon sivat 0,1m, auto onpaivel otL n Béon
olykpouong yivetat akpaia B€on tng véag Takdvtwong, onote n taxUtnta, v,”, ToU oywyoU HETA
TNV KpoLon lvat UNdeVIKN. EMOUEVWE KATA TNV KEVTPLKA EAAOTLKH KpoUon £ylve avtoAAayn Taxu-
Twy, dpa ta dUo cwpata €xouv loeg paleg, m =M =1Kg

A2. H apyikn ¢don tg taldvtwong sivat /2, ylati o aywyog EeKVAEL amod tnv akpaia Oetikn o-

TIoakpuvon.To Xpovikd Staotnua péxpL to omolo Ba yivel n kpouon eival ioo UE:

T k =« V2 T
x=A ot+—|=A —t+— > —= 10t+— |=
T]H[ 2) nu[\/M 2] > T]H( 2)
T T
10t+—|= -— =
w1002 <2

100+ % = 2kn - = S 5
2 °—<O>10t+g:21<n+—n:>t=—ns

10t+£:2x7r+—n 40

2 4
Apa n XpOVLIKH e€lowaon TG EMAYWYLKNG TACNG OTA AKPA TOU aywyou elval:
E = Bul = Blv = Bl- wAl - ovv(ot + ¢, ) =

E= Qcmv[lOt + EJ(S.I.) 7100 <t < 3—ns
2 2 40

A3. Otav KAelvoupEe TOV SLAKOTITN TOTE TO KUKAWUA apXilel va SLOppEETAL ATO EMAYWYLKO PV
UE QIOTEAECUO OTOV aywyo va aokeltatl Suvaun Laplace mou avtitiBetal otnv kivnor tou. H 80-
vapn Laplace Sivetat and tnv e€iowon:

212
FL:BiI:BB—m]:B1 1-0.25

oL oL

v=F =0,125v(SL)

He atveBpukr T F, =—0,125 v(S.L)

H teheutaia oxéon eival tg popdng F=-bT, apa n otabepa anocBeong eivat b=0,125 Kg/s.
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A4. O aywyog MePLOTPEPETAL KE YwVLAKT TaXVUTNTA W YUPW oo To onpeio O YETA TNV Kpouaon,
OTOTE OTA AKPO TOU dnuLoupyouvtal ot £€ng StadopEg SuvaLKoU:

1 L 1 L
VAO = EB 03(5)2 , VI‘O = EB 03(5)2

Apa n Stadopd SuvapLkol Vra 0ToL AKPO TOU TIEPLOTPEPOUEVOU aywyou lval:
VrA =Vr _VA =(Vr _Vo)+(V0 _VA)ZVFO _VAO :>VrA =0

A5. H toxVTnTa ITOU €XEL TO CWHA I PETA TNV Kpouaon lval:
., 2M ,

v, = v, =V, =V, =1lm/s

M+m

Meta tnv Kpouon n paBSog KAVeL olaAr otpodLkn Kivnon dpa Ba €xoue:

T
Ao
(0=—(P=;£:>0)=2,5 r/s
At Ts
5
Edapuoloupe tnv apxn Slatipnong tng otpodopUng yLo TNV TTAQCTLKI KpoUon Kol EXOUUE:
L LL 2mv,’
mv, = =(m+m,)o——=m =—=-m=m, =0,6Kg
2 22 Lo
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